



# ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ: ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ

(ಪ್ರಸಾರಾಂಗ)

ಪಂಪಮಹಾಕವಿ ರಸ್ತೆ, ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-18.

## ಸಂಸ್ಕೃತ ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರ

ಸಂಸ್ಕೃತ ಮೌಠಿಕ ಗ್ರಂಥಗಳು ರಾಜ್ಯ, ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಖ್ಯಾತಿ ಹೊಂದಿದ್ದು ವಿಶ್ವದ ಹಲವಾರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಪರಾಮರ್ಶನೆ ಗ್ರಂಥವಾಗಿ ಪರಿಣಿತವಾಗಿವೆ. ಅಂತಹ ಹಿರಿಯ ವಿದ್ವಾಂಸರ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ 2011ರ ಸಾಲಿನಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ವಿವಿಧ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡುತ್ತಿದೆ.

ಕಾದಂಬರಿ/ಕಥಾ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಗದ್ಯ/ಪದ್ಯ/ಕಾವ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ, ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಗ್ರಂಥ ಸಂಪಾದನೆ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಶಾಸ್ತ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಪ್ರಬಂಧ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅನುವಾದ ಸಾಹಿತ್ಯ, ವಿಜ್ಞಾನ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಗ್ರಂಥದ ಕನ್ನಡಾನುವಾದ, ಸಂಸ್ಕೃತ ಅಚ್ಯುತಮ ಸಂಶೋಧನಾ ಪ್ರಬಂಧ (ಪಿಎಚ್.ಡಿ) ವಿದ್ಯಾವಾರಿಧಿ, ಅಚ್ಯುತಮ ಇಂಡಾಲಜಿ ವಿಮರ್ಶೆ ಗ್ರಂಥ ಅಥವಾ ಲೇಖನ ಸಂಗ್ರಹ, ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅಚ್ಯುತಮ ಸಂಶೋಧನಾ ಲೇಖನ (50 ಪುಟಗಳು) ಮತ್ತು ಅಚ್ಯುತಮ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಶೋಧನಾ ಲೇಖನ (80-100 ಪುಟಗಳು) - ಈ ವಾಚ್ಯ ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ಪುರಸ್ಕಾರವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ವಿದ್ವಾಂಸರಿಗೆ ಪುರಸ್ಕಾರ ಫಲಕ, ಶಾಲು ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ನಗದು ಪುರಸ್ಕಾರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

2010ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ಘನತೆವೆತ್ತ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾದ ಡಾ. ಎಚ್.ಆರ್. ಭಾರದ್ವಾಜ್‌ರವರು ಈ ಪುರಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಯೋಜನೆಗೆ ಜಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಕಾಶನದ ಉದ್ಯಮವು ಬಹಳ ದೀರ್ಘ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇಂದಿಗೂ ಅನೇಕ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಸಂಸ್ಕೃತ ವಾಚ್ಯದ ಗದ್ಯ, ಪದ್ಯ ಮುಂತಾದ ಪ್ರಕಾರಗಳ ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ. ಅನೇಕ ಯುವಪ್ರತಿಭೆಗಳೂ ಇಂಥ ಗ್ರಂಥರಚನೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕೌಶಲ ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಾಚ್ಯ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಕರ್ತರ ಕೊಡುಗೆಯೂ ಗಣನೀಯವಾಗಿದೆ. ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಹಿರಿಯ ಸಂಸ್ಕೃತ ಗ್ರಂಥ ಲೇಖಕರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದಲ್ಲದೇ ತರುಣ ಲೇಖಕರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮಹತ್ವವಿದೆ.

## ಸಂಸ್ಕೃತಗ್ರಂಥಪುರಸ್ಕಾರಪ್ರದಾನಸಮಾರಂಭ:- 2017 ಮತ್ತು 2018 ಸಂಸ್ಕೃತ ಗ್ರಂಥಪುರಸ್ಕಾರ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ-2017 ಮತ್ತು 2018

ದಿನಾಂಕ: 10-04-2019, ಬುಧವಾರ  
ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ

ಸ್ಥಳ: ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಪರಿಷತ್ತಿನಿಂದಿರ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು,  
ಪಂಪಮಹಾಕವಿ ರಸ್ತೆ, ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-18

ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕಾರ ಪ್ರದಾನ:

**ಪ್ರೊ. ಸಬಹಾ ಭೂಮಿಗೌಡ**

ಕುಲಪತಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ,  
ವಿಜಯಪುರ.

ಮುಖ್ಯಅತಿಥಿ:

ವೇದಾಂತ ಚಕ್ರವರ್ತಿ, ಮಹಾಮಹೋಪಾಧ್ಯಾಯ

**ಡಾ. ಕೆ.ಜಿ. ಸುಬ್ರಾಯಶರ್ಮ**

ಹಿರಿಯ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿದ್ವಾಂಸರು, ಬೆಂಗಳೂರು

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ:

**ಪ್ರೊ. ಪದ್ಮಾಶೇಖರ್**

ಕುಲಪತಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಬೆಂಗಳೂರು

## ಸರ್ವರಿಗೂ ಹಾರ್ಡಿಕ ಸುಸ್ವಾಗತ

ಡಾ. ಸಂತೋಷ ಸು. ಹಾನಗಲ್ಲ  
ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪ್ರಸಾರಾಂಗ)

ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಶಿಲ್ಪ  
(ಕ.ಆ.ಸೇ)  
ಕುಲಸಚಿವರು

ಸಂಸ್ಕೃತ ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರ 2017 ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು

ಸಂಸ್ಕೃತ ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರ 2018 ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಲೇಖಕರ ಹೆಸರು	ಗ್ರಂಥದ ಹೆಸರು	ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರದ ಹೆಸರು
01	ಶ್ರೀ ಧೀರೇಂದ್ರಾಚಾರ್ಯಃ ಸತ್ತಿಗೇರಿ	ಪ್ರಾಮಾಣ್ಯವಾದಃ	ಶೇಷಾಚಲ ಶರ್ಮ
02	ಡಾ. ಬಿ.ಓ ಗಂಗಾಧರಪ್ಪ	ಶಾಕುಂತಲ ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳು	ಜಗ್ಗವ ಕುಲಭೂಷಣ ಭಟ್ಟ
03	ಡಾ. ಚಂದ್ರಮೌಳಿ ಎಸ್. ನಾಯ್ಕರ	ಯೋಗರತ್ನ ಮಂಜೂಷಾ	ಶ್ರೀಬಸಪ್ಪ ಶಾಸ್ತ್ರಿ
04	ಡಾ. ಎಸ್. ಪ್ರಭುಸ್ವಾಮಿ	ಶಿವತತ್ವ ರತ್ನಾಕರ ಒಂದು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಅಧ್ಯಯನ	ಆರ್.ಶ್ಯಾಮಾಶಾಸ್ತ್ರಿ
05	ಡಾ. ಶ್ರೀಕರ ದಿವಾಕರಸ್ವಾಮಿ ಹಿರೇಮಠ	ಶಿವಾಗಮಗಳೂ ಮತ್ತು ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಒಂದು ವಿಮರ್ಶಾತ್ಮಕ ಅಧ್ಯಯನ	ಪ್ರೊ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪರಡಿ
06	ಡಾ. ಪ್ರಕಾಶ್ ಆರ್. ಪಾಗೋಜಿ	ಭಾರತೀಯ ತತ್ವಚಿಂತನ	ಪ್ರೊ. ಎಮ್. ಹಿರಿಯಣ್ಣ
07	ಡಾ. ರಾಮಕೃಷ್ಣಪೆಜತ್ತಾಯಃ	ಶೇಖರವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಮ್	ಪ್ರೊ. ಸಿ.ಜಿ. ಪುರುಷೋತ್ತಮ್

ಕ್ರ.ಸಂ	ಲೇಖಕರ ಹೆಸರು	ಗ್ರಂಥದ ಹೆಸರು	ಗ್ರಂಥ ಪುರಸ್ಕಾರದ ಹೆಸರು
01	ಡಾ. ನಾಗೇಂದ್ರ	ಮೃಚ್ಛಕಟಿಕದ ಸೂಕ್ತ ರತ್ನಗಳು	ಶೇಷಾಚಲ ಶರ್ಮ
02	ಡಾ. ಕೆ.ಲೀಲಾ ಪ್ರಕಾಶ್	ಕನ್ನಡ ಚಾರುದತ್ತಮ್	ಜಗ್ಗವ ಕುಲಭೂಷಣ ಭಟ್ಟ
03	ವಿದ್ವಾನ್ ಗಣಪತಿಭಟ್ಟ ರಾಯಭಟ್ಟ ಜೋಶಿ	ಆಯುರ್ವೇದ	ಶ್ರೀ ಬಸಪ್ಪ ಶಾಸ್ತ್ರಿ
04	ಡಾ. ಪಂಡಿತಾರಾಧ್ಯ	ವೀರಶೈವ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳು- ಒಂದು ಅಧ್ಯಯನ	ಪ್ರೊ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪರಡಿ
05	ಡಾ. ಗೋವಿಂದ ಬಿ.	ಕಾಳಿದಾಸನ ನಾಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಮೌಲ್ಯಗಳು - ಒಂದು ಅಧ್ಯಯನ	ಆರ್. ಶ್ಯಾಮಾಶಾಸ್ತ್ರಿ
06	ವಿದುಷಿ.ಎಮ್.ಎಸ್.ರಂಗನಾಯಕಿ	ಆಳ್ವಾರ್‌ರವರುಗಳ ಮತ್ತು ಆಚಾರ್ಯರು ದಿವ್ಯಪ್ರಬಂಧ ಮಂಗಳಾಶಾಸನ ಭಾಗ - 1 ಮತ್ತು 2	ಪ್ರೊ. ಎಮ್.ಹಿರಿಯಣ್ಣ
07	ಡಾ. ಸಿ.ಹೆಚ್.ಗುರುರಾಜರಾವ್	ಅಭಿನವ ಪಂಡಿತಾಚಾರ್ಯ (ಹೆಚ್ ಸುಬ್ಬರಾಯರು)	ಪ್ರೊ. ಎ.ಎನ್.ಉಪಾಧ್ಯೆ